

综艺秀

# “舌尖2”遭抄袭质疑

## 第三集导演承认五个镜头来自BBC的纪录片,但称已获授权

继《舌尖上的中国》第二季第一集《脚步》之后,第三集《时节》部分镜头再次涉嫌抄袭。昨晚,《时节》播出之后,有细心的观众发现,其中讲述飞鱼的四个镜头照搬了BBC纪录片《生命》之《鱼类》的镜头。对此,记者致电该集导演胡博,她承认一共有五个镜头用了BBC的素材,但都是经过对方授权的。无论是流程还是法律,都不存在问题。



《舌尖2》中描述台湾飞鱼的镜头(上图)与BBC纪录片《生命》中的飞鱼镜头几乎一致



《舌尖2》第一集中的众多镜头就已被网友发现与BBC某纪录片中的镜头相似

### 照搬《生命》镜头 网友:太没节操了

《舌尖上的中国》第二季播出后,一直深陷抄袭风波。其中在第一集《脚步》中,藏族小伙采集野蜂蜜的镜头与BBC纪录片《人类星球》第四集非洲土著采蜜的桥段如出一辙。而当时主创给出的回应是“致敬经典”。

第三集《时节》播出后,又有细心的观众发现,其中讲述飞鱼的段落,有四个镜头照搬了BBC纪录片《生命》之《鱼类》的素材。只不过,创作人员将《鱼类》中的镜头左右翻转了一下。

对于这种“照搬”做法,不少网友调侃称“这样的致敬太标准了”,

并斥责央视没有节操。

### 导演否认抄袭 镜头有BBC授权

对此,记者电话采访了《时节》导演胡博。她承认该集中共有五个镜头来自BBC的纪录片,除了飞鱼段落有四个镜头外,该集结尾还有一个镜头。

“这五个镜头都有BBC授权的,无论在流程上还是法律上都不存在问题。”胡博解释道,《舌尖上的中国》毕竟是美食纪录片,人物、美食才是主要部分,不可能花费那么长时间和精力去拍摄飞鱼的习性。她透露,当时摄制团队在台湾只有15天时间。由于时间有限、缺乏专业设

备、风浪大,虽然团队很努力,但还是难以用长焦捕捉飞鱼跃起的画面。她认为,BBC拍得好,在时间和成本上对片子有益,经过授权后使用对方的资源并没有问题。

“飞鱼在纪录片故事本身不是非常重要,即使不要这几个镜头,对故事也没有影响。之所以用了,是为了说明飞鱼的习性,以便观众更加了解。”胡博说道,观众如果因为这几个镜头就否认了《时节》的原创,这个也确实有点以偏概全。

另外,有观众质疑《时节》导演对镜头做了左右反转处理是为了掩盖抄袭。对此胡博解释道,之所以做了左右反转,是为了和之前飞鱼游弋的镜头保持方向一致。片子不存在抄袭,更提不上掩盖抄袭。 高嘉阳

## “挂面爷爷”患癌去世,导演撰文悼念



“挂面爷爷”张世新

随着《舌尖上的中国》第二季的热播,吴堡县张家山镇高家塄村张世新老人做空心挂面的精湛技艺,给很多人留下了深刻的印象,也带火了张家山手工挂面。张世新老人还被大家亲热地称呼为“挂面爷爷”。近日,有消息称被确诊为骨癌的张世新老人身体状况开始恶化。5月3日凌晨,《舌尖2》导演陈磊在微博上透露,5月2日收到短信,“挂面爷爷”因病去世。

据了解,张世新老人制作手工挂面50多年,即使得知自己患骨癌后,仍坚持制作手工挂面,直到病情不断加重,老人不得已才在今年停止。老人自去年拍完《舌尖2》后,由于身体一直不好,已有多日未进食。虽然经过了多次治疗,前后共花费了十几万元,但治疗效果却不

明显。4月25日晚上,张世新老人在看完了录有自己制作挂面内容的《舌尖2》后,还对老伴和儿子说,希望在节目播出后,全村的挂面能够卖一个好价钱,家里也可以多挣点钱,用来还治病欠下的钱。5月2日17时40分,张世新在老家去世。

为此,陈磊写了一篇文章来缅怀“挂面爷爷”：“他的眼神、他的笑容都印在我的脑中挥之不去。他的勤劳、坚毅给我温暖的力量,也让我更深刻地理解心传。”

此前得知张世新老人病重的消息后,分集导演陈磊带领节目组捐款24600元。《舌尖2》节目播出吴堡空心手工挂面后,不少商家纷纷拨打张家山老张家手工挂面合作社电话订购挂面,其中西安一商家直接订购了4800件。 综合 搜娱 三秦都市报

## 孙俪又生了个女儿

提示:昨晚她在微博报喜,网友祝福她“一儿一女,幸福一生”

昨晚9点52分,孙俪发微博报喜生下一女:“等等的妹妹来了”。早前编剧俞白眉也曾在微博上暗示孙俪成功分娩,为此记者连线孙俪经纪人,经纪人在孙俪发微博之后回应道:孙俪目前母女平安,谢谢关心。昨晚,微博上多方爆料,孙俪于香港产下一女。直到晚上9点52分,孙俪终于发

微博自曝喜事:“等等的妹妹来了”。自此邓超孙俪夫妇实现了儿女双全。随后,孙俪经纪人回复媒体:“谢谢关心,母女平安”。此前,孙俪透露预产期是6月底,没想到就在昨晚迎来了金牛座的小公主。众多网友留言祝福:“一儿一女,幸福一生。”

菇仔

## 休·杰克曼生退意

提示:《金刚狼3》或成终章

从2000年起,休·杰克曼就一直在《X战警》以及《金刚狼》中不停地扮演金刚狼这个角色。目前,他已萌生了退意。在采访中,这个因为金刚狼一角而声名鹊起的演员表示说,下一部《金刚狼》电影或成为他扮演这个角色的最终章。

应该说,金刚狼这个角色是整个《X战警》的世界中最受人们关注和喜爱的角色。不过,因为常年地表演,休·杰克曼本人非常疲惫,粉丝们也渐渐审美疲劳。更关键的是,金刚狼这个角色并不会变老。而今年已经45岁的休·杰克曼却难以再保持30岁的巅峰状态。他的肌肉线条和身材已经无法和30岁的时候相提并论,所以便萌生了退意。

在接受采访的时候,休·杰克曼说:“我们已经开始商谈这件事情,虽然我对这个角色恋恋不舍,但是离开他是迟早的事情。我觉得我们做了一个选择。如果还有下一部金刚狼电影的话,



休·杰克曼

我一定会99.9%地去拍摄,我在等着制片方的安排。”

如果休·杰克曼此言非虚,那么《金刚狼3》就会成为他的最终章。而至于让这个角色渐渐从《X战警》的故事中消失还是另觅他人来扮演这个角色,还是一个未知数。 玉宅

## 皮特、朱莉有望再合作

提示:新作将涉及婚姻题材

据外媒消息,布拉德·皮特、安吉丽娜·朱莉将再次合作,出演一部新片。本片将由安吉丽娜·朱莉编剧,如果成行,这也是他俩在《史密斯夫妇》之后的又一次合作。据透露,该剧本是多年前朱莉撰写的一个剧本,故事讲述了一对夫妇通过一次次度假来挽救他们即将破裂的婚姻。

目前该片还在物色导演和制片人,也不排除由朱莉亲自执导的可能。根据夫妇两人之间不成文的规定,皮特和朱莉不能同时运作一个电影项目。因为,他们其中必须有一个人来照顾家庭。而此次共同拍摄一部电影恐怕要破戒了。

皮特近期正忙于多个项目,包括一部二战题材电影和《滚石》杂



布拉德·皮特、安吉丽娜·朱莉

志上一篇黑客题材的小说。此外,由他主演的新片《狂怒》也将在11月14日登陆北美院线。而安吉丽娜·朱莉执导的二战题材影片将于12月25日上映,该片是朱莉的第二部导演作品。由她主演的《沉睡魔咒》也将于5月30日在北美上映,内地有望引进。 时光

## 《催眠大师》四天破亿

提示:刷新国产悬疑片票房纪录

于4月29日上映的“烧脑”悬疑电影《催眠大师》四天破亿,刷新了国产悬疑片票房最新纪录。

今年五一档竞争异常惨烈,《同桌的你》以及《冰封侠》都来势汹汹,在类型上并非主流的《催眠大师》在映前就遭受到了极大的票房压力。

但上映后《催眠大师》凭借着良好的口碑,不断打破悬疑类型

片票房纪录,上映四天票房成功过亿,且单日票房持续走高。

据专业电影网站统计,《催眠大师》评分较上映前足足增长一分(十分值),创下了今年上映的国产电影评分新高。

对此,不少资深业内人士也表示“闻所未闻”:“从来都是上映后电影评分下降,头一次看到上映后电影评分大幅度上升。”

腾娱